

УВОД

Стратегија развоја подразумијева комплекс координираних акција које у наредном, релативно дужем, временском периоду треба да доведу до реализације постављених стратешких циљева привредног и друштвеног развоја општине.¹

Стратегија развоја треба да обухвати једну цјеловиту развојну фазу, што подразумијева реализацију једне одређене развојне политике. То подразумијева остварење структурних промјена у функционирању општине уз што мањи проценат неодређености и непредвидљивости. Између ова два настојања треба пронаћи ријешење које није једноставно, управо водећи рачуна о постављеним захтевима и присутним ограничењима. У том погледу, постоје значајна ограничења израде стратегије развоја локалне заједнице с обзиром на стање и перспективе развоја ближег и ширег окружења. То не значи да је одустајање од ових активности и препуштање стихији бољи пут у будућност. Напротив, стратегија развоја поставља се као својеврстан оквир који треба да трасира правац и смјер неких промјена у будућности, које треба да омогуће остварење постављених циљева на ефикасан начин. То подразумијева, да у току имплементације, мора да се води рачуна о свим промјенама које могу утицати на модификовање циљева и начина њиховог постизања. У том смислу стратегија развоја није догма него креативан начин да се оствари визија добро уређење, високо развијене и ефикасне локалне заједнице у којој ће живјети становници са високим животним стандардом и максимално обезбеђеном егзинстенцијом. Неки посматрају стратегију развоја и као скуп жеља у једном временском периоду и ма колико да је ово тачно или не, евидентно је да само онај који жели тај се и труди да то оствари.

Нека од кључних ограничења у постављању стратегије развоја односе се на још увек нејасно дефинисан политички оквир, тешку економску ситуацију и несинхронизованост на овом плану, како на ентитетском, тако и на државном нивоу. Због тога је у настојању да се дође до оптималне стратегије развоја објективно присутно низ проблема и дилема, тако да је потребно велико умијеће да се из неколико варијанти могућег, будућег развоја, усмјерених на исте или сличне стратешке циљеве, одабере она која је најприхватљивија у датим условима и околностима.

Општина представља један релативно велики социо-економски систем, који укључује производњу, расподјелу, размјену и потрошњу. Ради се о динамичном систему, који се кроз промјену квантитета и квалитета обиљежја, у времену неминовно мијења. систем је комплексан и сложен, због мноштва веза и односа, како унутар, тако и ван посматраног система.

¹ Социо-економска анализа стања општине Србац. Србац, септембар 2005

понашање му је стохастично, што подразумејева мању или већу неизвијестност у његовом понашању, а уколико не постоји адекватно управљање, постоји наглашена могућност ентропије система. уз то, двије важне одлике овог система су нестационарност, односно тенденција напуштања равнотеже и измјене параметара, као и неповољност у погледу понашања или реаговања на исти начин, без обзира да ли је ријеч о дјеловању окружења, тржишта или управљања. Опстанак и функционисање овог система последица је директних, али прије свега повратних спрега од којих су најважније кружни ток елемената репродукционалног циклуса, затим спрега производња - план - тржиште, инфорнација - одлучивање - акција, те повратна спрега инвестиционог циклуса и производња - акумулација - потрошња. Коначан циљ система је постизање стања опште равнотеже, стабилности и оптималности у његовом постојању и развоју.

С обзиром на наведено, као и на чињеницу да је општина Србац, као социоекономски систем, у периоду од 1991. године функционисала без дугорочнијих планских аката, оцјена и анализа социо-економског стања и израда и реализација стратегије развоја, представљају посебно важне активности у сагледавању будућег стања општине, визије њеног развоја и предвиђања активности у циљу постизања жељених ефеката, избјегавања неизвјесности и индубовања позитивних развојних токова.

Због наведеног, Скупштина општине је донијела одлуку о изради Стратегије развоја општине Србац за период 2005.-2012. година и формирала Одбор за израду Стратегије који ће радити као партнерска група.

Процес израде Стратегије развоја одвија се кроз следеће фазе рада:

- израда методологије,
- анкетирање и интервјуи,
- прикупљање, сортирање и обрада статичних и других релеватних података и израда основа Информационалног развојног система Општине
- организовање радионице за оцјену компаративних предности општине Србац путем SWOT анализе, презентације резултата SWOT анализе и PUSH & PULL анализе,
- израда документа "Социо-економска анализа општине Србац",
- израда визије развоја, дефинисање стратешких циљева, развојних програма и пројеката,
- организовање радионице за оцјену стратешких циљева, развојних програма и пројеката,
- израда документа " Стратегија развоја општине Србац за период 2005-2012. година "
- рецензија.